



(તસવીર : દિપક જાની)

મા અન્નપૂર્ણા - ગાંધીનગરને આંગણે મા અન્નપૂર્ણાનો રથ મંગળવારની સાંજે આવી પહોંચતા, નગરના પ્રવેશદ્વાર સમાપ્ત-૦ જેકશન ખાતે ભવ્યાભિષેક સ્વાગત કરાવ્યું હતું. ઉત્તર ગુજરાતના અંબાસણ ખાતે બિરાજતા મા-અન્નપૂર્ણાના દિશતાબ્દી મહોત્સવની ઉજવણી નિમિત્તે રથ પરિક્રમાનો કાર્યક્રમ યોજાયો છે. રથ ગાંધીનગરમાં આવી પહોંચતા બ્રહ્મસમાજના અગ્રણીઓ, જાણીતા બિહાર ચેતન પટેલ અને ભાવિકોએ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહી ભાવપૂર્વક સ્વાગત કર્યું હતું.

### મિલકત વેરાની આકારણી સામેના રોષને ખાળવા મનપામાં ખાસ સેલ ઉભો કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ ગાંધીનગર શહેરમાં આકારણી સામે વધતા જતા રોષને ખાળવા માટે એક અલાયદી સેલ કાર્યરત કરવાની દિશામાં કોર્પોરેશનના સત્તાવાળાઓએ વિચારણા હાથ ધરી છે અને આગામી ૩૧ મી ઓગષ્ટના રોજ મળનાર સ્થાયી સમિતિની બેઠકમાં આ અંગે નિર્ણય લેવાશે તેમ મનાઈ રહ્યું છે. પ્રામ થતી વિગતો મુજબ ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાની સ્થાયી સમિતિની આગામી ૩૧ મીએ મળનારી બેઠકમાં મિલકત વેરાની વસુલી માટે કરાયેલી આકારણી એ મુખ્ય ચર્ચાનો મુદ્દો બનશે. સ્ટેન્ડિંગ કમિટીના ચેરમેનશ્રી પ્રવિણ પટેલને આજે આ અંગે પુષ્ટતાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે ૩૧ મીએ બેઠક છે પણ હજુ તેઓ મુદ્દાવાર અભ્યાસ કરી રહ્યા છે. કોર્પોરેશનના સૂચોમાંથી પ્રાપ્ત થતી વિગતો મુજબ કોર્પોરેશને મિલકતવેરાની આકારણીને લઈ ઉભા થયેલા વિવાદને ખાળવા માટે વિવિધ સભ્યોને પણ સાથે રાખી અને વસુલાતને આગળ ધપાવવાની વિચારણા હાથ ધરી છે. આ માટે સ્થાયી સમિતિની બેઠકમાં વિગતવાર ચર્ચા વિચારણા કર્યા બાદ ચૂંટાયેલી પાંખ તથા વહીવટીય પાંખની એક સંયુક્ત કમિટી રચવામાં આવે તે દિશામાં ચક્રો ગતિમાન થયા છે. આ સમિતિ રોજ સવારના સમયે બિલ ભરવા આવતા રહેશેના આકારણી અંગેની મુસ્કેલીઓ સાંભળી અને તેનો સ્વળ પર નિકાલ લાવવાની કામગીરી કરશે. મળતી વિગતો મુજબ કોર્પોરેશન દ્વારા આકારણી રજીસ્ટરો

## ગાજવીજ સાથે ગાંધીનગરમાં ધોધમાર વરસાદ

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ શહેરની જાંતીને થયો હતો. હવે ચાલુ સિઝનમાં જેનો અનુભવ વરસાદ પડશે તેની આશા જ વસાહતીઓએ મુકી દીધી હતી

### રાત્રે દસ વાગ્યા પછી શરૂ થયેલો ઝંઝાવાતી વરસાદ અડધા કલાક બાદ અંધ થયો અને મોડી રાત્રે પુનઃ ગાજવીજ સાથે વરસ્યો

ધોધમાર વરસાદથી ગાંધીનગર શહેર તરબતર થયું હતું. એક જ રાતમાં શહેરમાં પોણા ચાર ઈંચ વરસાદ વરસતા ભારે ઠંડક ફેલાઈ ગઈ છે. અધિક ભાદરવા માસમાં અપાઠનો માહોલ છવાયો છે. જૂનના બીજા પખવાડિયાથી જેની રાહ જોવાતી હતી તેવા ધોધમાર વરસાદનો અનુભવ ગઈ કાલે રાત્રે ત્યારે ધોધમાર વરસાદ પડતા વસાહતીઓ આનંદીત બની ગયા હતા. ગઈકાલે રાત્રે અચાનક જ આકાશમાં ઘટાદાર વાદળો ઘેરાઈ આવ્યા હતા. ત્યારબાદ ધીમો વરસાદ શરૂ થયો હતો. થોડીક જ વારમાં વિજળીની કડાકા સાથે ધોધમાર વરસાદ શરૂ થઈ ગયો હતો. પવન અને વિજળીના કડાકા



દેર પાણી ભરાઈ ગયા હતા. વસાહતીઓ ઘેરી ઉંઘમાં હતા ત્યારે લગભગ દોઢ વાગે જોરદાર વિજળીના કડાકા શરૂ થયા હતા. વિજળીના કડાકાના કારણે વસાહતીઓની ઉંઘ ઉડી ગઈ હતી. ક્યારેય ન અનુભવ્યો હોય તેવો વિજળીના કડાકા-ભડાકા સાથેનો વરસાદ ગઈ રાત્રે વસાહતીઓએ અનુભવ્યો હતો. આ વર્ષે અગાઉ એક સાથે ત્રણ ચાર ઈંચ વરસાદ નોંધાયો ન હતો. ઠેર ઠેર પાણી ભરાઈ ગયા હતા અને વાતાવરણમાં ભારે ઠંડક ફેલાઈ ગઈ હતી. આજે પણ ટિવસ દરમિયાન વાદળછાંચું વાતાવરણ રહ્યું હતું અને ઝરમર વરસાદ વરસતો રહ્યો હતો.

### બાલોદ્યાનના વિકાસની યોજના વિસરાઈ : હવે તળાવની સફાઈ થશે!

તળાવ રીનોવેશનની દરખાસ્ત પણ ટલ્લે ચઢી ગાંધીનગર, તા. ૨૮ ગાંધીનગર, તા. ૨૮ સે-૨૮ બાલોદ્યાનને નવા રૂપરંગ આપવાનું કામ ટલ્લે ચઢ્યું છે. ભૂતકાળની મીની ટ્રેઈનને ગ્રીન સિગ્નલ અપાયા બાદ ઉદ્યાનને હરિયાળો બનવવા હોવાનું કામ હાથ ધરાયું હતું. લાંબા સમયથી ચાર્જમાં કાર્યરત પાટનગર યોજનાના સંબંધિત ડિવિઝનના લીધે બાલોદ્યાનના વિકાસની વાત વિસરાઈ હોવાનું ચિત્ર ઉપસી આવ્યું છે. તળાવ રીનોવેશનની દરખાસ્ત અભેરારાઈ એ ચઢતા તંત્ર દ્વારા હવે તળાવની સફાઈનું કામ હાથ ધરવામાં આવવાર છે. દાયકાઓથી મરણપથારીએ પડેલા બાલોદ્યાનની રોનક પાછી લાવવા તંત્રએ માત્ર મીની ટ્રેઈનને ટ્રેક પર પુનઃ દોડતી કરીને જ સંતોષ માની લીધે હોવાનું સ્પષ્ટ થયું છે. મીની ટ્રેઈન, હરિયાળી હોન તેમજ પ્લેટફોર્મનું કામ પૂર્ણ કરાયા બાદ લાંબા સમયના અંતે બાલોદ્યાનને વિકસાવવાના અન્ય કામો વિસરાઈ ગયા હોવાની લાગણી સહેલાણીઓમાં પ્રબળ આકોશનું કારણ બની છે. તંત્ર દ્વારા અગાઉ બાલોદ્યાનના તળાવમાં મશીનબોટ તરતી મૂકવાનો નિર્ણય પડતો મૂકાયા બાદ તળાવ રીનોવેશનની દરખાસ્ત પણ હજુ અધરતાલ છે. એક જમાનામાં સહેલાણીઓમાં આગવું આકર્ષણ ધરાવતા બાલોદ્યાનના તળાવના રીનોવેશન મામલે કોઈ નિર્ણય લેવાયો નથી. જ્યારે તંત્ર હવે તળાવની સફાઈ કરીને જ સંતોષ માની લેવાના મૂડમાં છે. બાલોદ્યાનની કાયાપલટ કરવા તબક્કાવાર જરૂરી કામો હાથ ધરવાની કાર્યયોજના પણ વિભેરાઈ ગઈ હોવાનો સૂર ઉઠવા પામ્યો છે.

### શહેરમાં ૮૮૪ મકાનો રીનોવેશન હેઠળ જ્યારે ૪૮૮ આવાસ ખાલી વિવિધ કેટેગરીનાં ૧૬૨૩૮ મકાનો : નિકાલ હેઠળના મકાનો સંદર્ભે કોઈ નિર્ણય લેવાયો નથી

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ શહેરમાં સ્થિત સરકારી આવાસોનું તબક્કાવાર મજબૂતીકરણ હાથ ધરવામાં આવી રહ્યું છે. સેક્ટરોમાં સ્થિત વિવિધ કેટેગરીના આવાસો પૈકી હાલની સ્થિતિએ ૮૮૪ જેટલા મકાનો રીનોવેશન હેઠળ હોવાનું ધ્યાને આવ્યું છે. જ્યારે ૪૮૮ મકાનો ખાલી હાલતમાં છે. પાટનગરમાં સરકારી કમંચારીઓના વસવાટને અનુલક્ષીને દાયકાઓ પૂર્વે સેક્ટરોમાં સરકારી આવાસોનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું હતું. 'ક', 'ખ' અને 'ગ' થી લઈને વિવિધ કક્ષાએ નિર્માણ કરાયેલા બ્લોકમાં કમંચારીઓનો વસવાટ સ્થાયી થયો હતો. શહેરમાં હાલની સ્થિતિએ ૧૬૨૩૮ જેટલા સરકારી મકાનો છે. દાયકાઓના અંતે આ પૈકી મોટાભાગના મકાનો જાળવણીના અભાવે બિસ્માર બનતા માંગ-મકાન વિભાગ દ્વારા આ મકાનોના મજબૂતીકરણનું કામ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. તબક્કાવાર મકાનો રીનોવેશનની કામગીરી અન્યથે હજુ પણ ઘણામર મકાનોના મજબૂતીકરણની કામગીરી બાકી છે. આ ઉપરાંત નિકાલ હેઠળના ૧૮૦૦ જેટલા મકાનો સંદર્ભે પણ કોઈ નિર્ણય લેવાયો નથી. છેલ્લા પાંચ વર્ષથી હાથ ધરાયેલ મજબૂતીકરણની કામગીરી બાદ પણ સરકારી આવાસોમાં ભયજનક સ્થિતિ હોવાનું ચિત્ર ઉપસી પણ ઉઠતી રહે છે. અંતરંગ સૂચોના જણાવ્યા અનુસાર શહેરમાં વિવિધ કેટેગરીના ૧૬ હજારથી વધુ મકાનો પૈકી હાલની સ્થિતિએ ૮૮૪ મકાનો રીનોવેશનની કામગીરી હેઠળ આવરી લેવામાં આવ્યા છે. જ્યારે ૪૮૮ જેટલા મકાનો ખાલી હોવાનું પણ ધ્યાને આવ્યું છે.



## છત આધારીત સૌર વીજઉત્પાદનમાં સહકાર, "ગ્રીન ઈન્સેન્ટીવ" થકી આર્થીક ઉપહાર

ગુજરાત સરકાર દ્વારા રાજ્યમાં મોટા પાયે સૌર ઉર્જાનું ઉત્પાદન કરવા માટેનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ પ્રોગ્રામ અંતર્ગત ગુજરાત સરકાર ગાંધીનગરને મોડલ સુર્ય શહેર તરીકે વિકસાવી રહ્યું છે. જેમાં મુખ્યત્વે છત આધારીત સુર્ય ઉર્જા એકમો દ્વારા વીજઉત્પાદનને અગ્રીમતા આપવામાં આવી છે. આ પ્રોગ્રામ થકી ગાંધીનગર સ્થિત મકાનોની છતો પર સૌર ઉર્જાના એકમો સ્થાપી વીજ ઉત્પાદન કરવામાં આવશે.

ગાંધીનગર શહેર માં ૫.૦ મે.વો. છત આધારીત ગ્રીડ કનેક્ટેડ સુર્ય ઉર્જા પ્રોજેક્ટમાં મકાન ધારકો દ્વારા ભાગ લેવા બાબતે જે મકાનધારકો આ સૌજન્યો ઉભા રાખવા હેતુ સુર્ય એનર્જી અને તે મકાનનું વીજ જોડણ ટીકેટ પાવર સીમીટેડનું હોવું જોઈએ. આ સૌજન્ય અંતર્ગત છત આધારીત ગ્રીડ કનેક્ટેડ સૌર ઉર્જા સીસ્ટમ સમાવવા માટે, ભાંતરણપૂર્વક સ્પર્શાત્મક ધોરણે, પ્રોજેક્ટ ડેવલોપરની વસંતગી કરી લેવામાં આવી છે. આ સૌજન્યમાં મકાન ધારકને તેમના મકાનની છત ગ્રીડ કનેક્ટેડ સૌર ઉર્જા સીસ્ટમ સમાવવા માટે પ્રોજેક્ટ ડેવલોપરને આપવાની રહેશે જે માટે મકાન ધારક અને પ્રોજેક્ટ ડેવલોપર વચ્ચે હોવા વાગ્યાનો કરાર કરવાનો રહેશે. મકાન ધારકને આ કરાર મેકમ ૩. ૩૧- સૌર ઉર્જા સીસ્ટમ થકી ઉત્પાદિત લાભેલ વીજ મુખ્ય પ્રતિ "ગ્રીન ઈન્સેન્ટીવ" તરીકે મળશે. વધુ માહિતી તેમજ ઓનલાઈન નોંધણી અને અરજી પત્રક માટે વેબ સાઈટ [www.gpdindia.com](http://www.gpdindia.com) તથા સી બેચમાં નીચેના સંસ્થાને ઓફિસ સમય દરમિયાન મુલાકાત કરો.

સુવના: ઓનલાઈન નોંધણી અને તેને સંબંધ કાર્યવાહી કાર્યવાહી હેતુ ગુજરાત પાવર કોર્પોરેશન થકી કોઈપણ પ્રકારના છત પર, પ્રોજેક્ટ ડેવલોપરને, સૌર ઉર્જા એકમ સ્થાપવા બાબતે કરતી નહીં.

સંસ્થા: ૩૬૯૨ સોલાર ગુજરાત લેવેલ ડેવલપર્સ, ૮/૦ ગુજરાત પાવર કોર્પોરેશન લીમિટેડ, સાર્કેડ ફ્લોર, સ્વેચ્છી બેંકસ્ટેશનના મોડીંગ, રામ સ્પોર્ટ્સની બાજુમાં ફેક્ટર - ૧૧, ગાંધીનગર. ફોન : ૦૭૯ - ૨૩૨૪૧૧૬૭, ૦૭૯ - ૨૩૨૪૨૧૭